



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA J.O.N.S.
ZUL.

ACTUALIDAD



Grupo de combatientes del Ejército azul, en uno de los frentes de batalla.

(Foto Linares)

Hablando con el señor Ruiz de Castañeda sobre la corrida patriótica

Casualmente nos hemos encontrado en la calle con nuestro buen amigo don Luis Ruiz de Castañeda, uno de los organizadores de la gran corrida que a beneficio del glorioso Ejército salvador de España, se celebrará el domingo 15 del actual mes.

El señor Ruiz de Castañeda, que lleva la organización del grandioso festejo de una manera admirable, nos ha dicho que lo que más le ha emocionado de todo, son esas cartas tan patrióticas que de los más afamados ganaderos andaluces viene resollando en las que ofrecen toda la ganadería si precisa fuera, para la celebración en España de estas corridas patrióticas. Mi agradecimiento, nos dijo, es profundo para esos señores tan españoles ante todo, que con un interés marcadísimo y desinteresado quieren a toda costa que los nombres de sus ganaderías figuren en los programas de estas grandes corridas.

Por ello es la causa de que aún no hayan aparecido los carteles anunciantes de la fiesta, ya que nos ocupamos de aceptar las ganaderías porque en cuanto a toreros se refiere aún cuando los compromisos son cada día más numerosos, el cartel ya es de todos conocido.

A los demás que han tenido que quedar fuera del mismo, nuestro más profundo agradecimiento por su ofrecimiento tan simpático y generoso.

La fiesta tendrá, por todo, caracteres de verdadero acontecimiento. Adorno de la plaza por afamados artistas, presidida por famosos exmaestres de toros, bandas de música, etc., etc.

Antes de dar comienzo la fiesta, y como nota simpática, desfilará

por el ruedo la notable Banda Juvenil "Los Califas" que dirige el niño Paz Domínguez interpretando hermosos himnos patrióticos.

Acaso mañana, o pasado, el señor Ruiz de Castañeda nos dé el programa con todo detalle de este verdadero acontecimiento taurino, que por el fin altamente simpático y generoso a que se destinan sus ingresos, así como por los buenos aficionados que lo organizan, no hay duda alguna que será una fiesta que jamás olvidaremos.

J. J. DE LARA

El día de Falange en Palma del Río

El pasado dia 29, con motivo de ser el dia de F. E., se organizó por esta entidad, varios actos en conmemoración de tan señalado día.

Primeramente, a las nueve de la mañana, se celebró una misa en la Iglesia Parroquial, la que se vió completamente abarrotada por nuestras milicias y simpatizantes.

Por la tarde y a pesar de que dos de nuestras Falanges habían salido a Córdoba para asistir al desfile de nuestra capital, se hizo un desfile que resultó brillantísimo por el entusiasmo siempre probado, que pusieron los valientes muchachos de nuestra Falange. Acto seguido nos dirigimos al Salón Jerez, donde se había organizado una charla sobre tan falso dia y en ella disertaron con indiscutible y feliz acierto nuestros camaradas Rioboo (Pepe), Rafael Carrasco, Desqui, Mancebo y el señor Aguayo. Reciban con ésta nuestra más cordial felicitación.

E. L.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía - Motores - Bombas.
Fermín Galán, 38. Teléfono 1343

Bocadillos taurinos

CORRIDA BENEFICA EN GRANADA

Mañana domingo, en la ciudad de Granada, tendrá lugar una corrida en beneficio del glorioso Ejército nacional, utilizando ocho toros, dos de los cuales serán rejoneados por Cañero y Algabeño y los restantes lidados por los diestros Domingo Ortuga, Antonio Márquez, Venturita, Manolo Elvarez, Díego de los Reyes y Partués Martínez.

Los localidades se están agotando, dado el gran entusiasmo que existe en aquella bonita capital por esta corrida. Sin embargo, para las cordobesas que quieran acudir a la misma, se ha reservado un determinado número de ellas.

EN ECija SE PREPARA UNA GRAN CORRIDA CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL TRIUNFO

La Gestora Municipal de Ecija ha acordado celebrar la tradicional Feria del Triunfo, una vez que nuestro glorioso Ejército entre en la capital de España.

Entre un sugestivo programa de festejos figura la organización de una gran corrida, para la cual suenan los nombres de Cañero, "Algabeño", "Toreador de Triana" y Paco Márquez, y el bacerillista Paquito Casadio.

Con respecto a la organización de esta corrida nos vamos a permitir acercar a la Comisión. Nos parece muy bien los nombres de los diestros señalados. Pero asimismo creemos que hay un torero en Córdoba que no debería excluirse de esa combinación. Se trata de Manuel Rodríguez "Manolete", cuyo éxito alcanzado en el pasado festival de Fallange Española, le hace merecedor de figurar en el primer cartel que se organice en Ecija.

Ahi queda la idea. Y conste que al lanzarla solo nos anima un espíritu de estricta justicia.

"DON P. P."

Anuncios económicos clasificados

Compras y ventas

SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal blanco con tarro refractorio de ocho litros cabi-

bida. Una cafetera completa, con los coladores de diez litros de cabida. Una cafetera metal blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para me-

chero de gas. Razón, en la Administración de AZUL.

Arrendamientos

SE ALQUILA Chalet en Huerta de la Reina. Colombia, 10. Teléfono, 23-75

Huespedes

HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.

Provincia, trimestre ... 7'50 "

Extranjero, trimestre ... 10'50 "

La Fé nos guía

Esta ha sido una de las líneas más destacadas y que han caracterizado el movimiento nacional y el de Falange Española.

Desde la calle, desde la redacción, desde nuestro cuartel y nuestras guardias, hemos mantenido escrutadora nuestra observación. Por lo que respecta al ámbito de nuestra ciudad, no hemos visto jamás una mirada de desconfianza, unos momentos de depresión de espíritu que denunciaran la presencia de la duda.

Desde el primer momento, el movimiento salvador ha estado fuertemente entramado y sostenido por la Fé.

El General Queipo de Llano, desde su histórico micrófono y ante la creciente magnitud y proporciones que esta guerra de honor iba adquiriendo, exclamaba: —Los marxistas, han matado, han incendiado, han destruido, pero Dios nos ayudará a salir, de esta empresa que nos hemos propuesto.— Y estas palabras, este espíritu resistente del General, es el que hemos visto, el que hemos comprobado en las gentes. A las proporciones y tamaño que la guerra adquiría se le ha opuesto una ayuda, un sostén más resistente; el de la Fé.

En estos momentos se pone bien de relieve la vigorosa Fé española, la que ha sostenido sus mejores empresas y capitales fuera y dentro de España. Recordamos ahora esa auténtica, clásica e inmarcesible Fé que se refleja en estos versos del teatro popular de Lope. Son palabras puestas en boca del Gran Capitán:

¿Qué podemos temer?, la Fé nos guía,
y a estos bárbaros viles Luteranos
la codicia, ambición y la herejía.

Con esta misma potencia de combate, ha arrancado nuestro movimiento; de algo más que el armamento y las condiciones materiales para una guerra, de cosa más poderosa que el número de combatientes.

Este movimiento salvador, lo mismo que la fundación de Falange, ha partido de la Fé en España y en los españoles. De una Fé vigorosa e intemible delante del enemigo, delante de los "bárbaros viles Luteranos"; que se han inspirado y han sostenido su lucha con la "codicia, ambición y la herejía" como Lope dice.

¡ARRIBA ESPAÑA!

PALABRAS EN EL SURCO

¿Cuál es nuestra labor de mañana? Es demasiado lo que hay por hacer, como para condensarlo en un breve artículo de periódico. Pudieramos decir que está todo por realizar en España. Nos encontramos, repentinamente, ante una nación donde lo poco que se ha hecho, se hizo en forma descompasada y errónea. Tras la reconquista, la reconstrucción.

Hay que despertar en el alma del pueblo español muchas virtudes ignoradas o dormidas. Son esenciales. Disciplina, respeto, voluntad propia a un quehacer patriótico e intenso. ¿Es poco acaso esto? Al lograrlo, con rapidez, se habrá modificado el panorama psicológico del pueblo.

Y escribir poco, y hablar menos. Hacer, realizar, abordar los temas con valentía y decisión, para resolverlos sin vacilaciones. Que el eterno pecado del no hacer y del divagar, no invada el alma de la reconquista.

Sobre todo, rendir un culto de efusión y de exaltación al trabajo. La obra diaria. La jornada del día, que sea como el pan nuestro de cada día, alabado y bendecido. El trabajo organizado y efectivo. El trabajo que se haga con satisfacción de espíritu, con amor a cosa regeneradora y precisa. Trabajo que marque, paso a paso, hora tras hora, el camino de la Patria por la cual se lucha y se sueña.

Desterremos al vago, y anulemos el sentido de la vagancia. Covirtamos al inútil en aprovechable. Hagamos del abúlico manantial de energía y resolución. Así se hace Patria, y se solidifica el cimiento de lo presente y de lo futuro. Tarea sin estridencias, tarea callada, pacífica, silenciosa y grata. Tarea que en el porvenir sea el yugo de nuestro temperamento meridional apasionado. El freno a que se sujeten los nervios y la fantasía. Tarea de obediencia, con todos los sacrificios y las resignaciones, por la gloria de una España mejor.

En un rincón de la Catedral

Con cabezas de ángeles y patas de vestigio, este confesionario, tallado en fuerte roble, escuchó la terrible predica, austera y noble, de los hombres de Dios a los hombres del siglo.

Salió de aquí, descalza, la penitencia a Roma, y un reguero de sangre hasta el Sepulcro Santo. Y alguna vez, bañada en Jordanes de llanto, voló divina un alma cual célica paloma.

En su talla soberbia admiran los discretos el arte ingenuo y fuerte de la remota era que grabó en esta silla los misterios cristianos adorables... Yo, acaso, medito en los secretos que hace siglos carcomen esta vieja madera impregnada de todos los dolores humanos.

MANUEL MACHADO

Solicitando el ascenso a general del coronel Cascajo

"Secretario Excmo. General Franco, Jefe del Estado.—Burgos.

Colegios de Médicos y Farmacéuticos Córdoba se adhieren fervorosamente petición hecha por entidades provinciales acreditando al general del glorioso Coronel Cascajo salvador de Córdoba, solicitando también continúe dicho heraldo jefe al frente de este Gobierno Militar. ¡VIVA ESPAÑA!—Presidentes, Berjillos y Bayona."

"Burgos.—Secretaría general excepcionalmente señor Jefe del Estado.

Clases agricultoras y ganaderas de esta provincia, representadas por la Cámara Oficial Agrícola, Hermandad Labradores, Federación provincial Agrícolas, Asociación general Ganaderos y Asociación Agricultores, le ruegan haga llegar al excepcionalmente señor Jefe del Estado y generalísimo natusitro glorioso Ejército, heraldo general don Francisco Franco Elizalde, deseo unánime de las mismas sea concedido ascenso general bárbaro Coronel don Claudio Cascajo Ruiz salvador Córdoba, continuando en ésta como gobernador Militar.

¡VIVA ESPAÑA!

Gregorio García Mateo, Manuel Guerrero Aguirre, José Molina Benítez, Francisco Amílán Gómez, José Montero Tirado, Presidentes."

"Burgos.—Secretario general del Jefe del Estado.

Cámara Oficial Minería esta provincia tiene el honor de transmitir por su conducto, acuerdo su Junta en su totalidad sea ascendido empleo inmediato glorioso coronel comandante militar esta plaza don Claudio Cascajo, que salvó esta ciudad con su decisión y esfuerzo de las garras del marxismo, extendiendo esta petición en sentido continuo frente este Gobierno Militar elevando categoría del mismo. ¡Viva España!—Presidente, Antonio Camachuel Trillo-Figueroa."

"Excelentísimo señor Secretario de Su Excelencia el Jefe de Estado.

La Sociedad Alimenteras de Hierros y Ferreterías, ruega a V. E. haga llegar conocimiento prestial jefe de Estado español, deseó unánime esta Sociedad interesar merecido ascenso valeroso coronel Cascajo, a la vez que solicitamos sea nombrado Gobernador Militar de esta plaza.

¡¡VIVA ESPAÑA Y SU GLORIOSO EJERCITO!!—El presidente, José Luis Ariza."

GRAN HOTEL ESPAÑA

Luis Aurellán

Hernán Cortés, 7 :— Teléfono 89

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Donativo para el Cuartel de los Flechas

La señora doña Joaquina Villarejo Lara, ha donado para el Cuartel de los Flechas, una mesa de escritorio.

El jefe local de Flechas, en nombre de éstos le da las más expresivas gracias.

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Para solemnizar la toma de Madrid, se proyecta la celebración en Cerdoba, de la tradicional Procesión del Rosario de la Aurora, acto que con toda brillantez habrá de verificarse en la madrugada del día siguiente al en que el Ejército Salvador haga su entrada triunfal en Madrid.

Falange Española de las J. O. N. S. con sus fervores patriótico y religioso, pone en esa viva y conmovedora manifestación externa de los honestos sentimientos católicos del pueblo cordobés, y en su deseo de que la procesión alcance el máximo esplendor, que su excesiva significación reclama, se ordena a todos los afiliados de Falange y se invita a todo el vecindario de Cerdoba, a que estén preparados y dispuestos para sumarse a la procesión y revestir con colgaduras los balcones de las casas en el itinerario que haya de recorrer la Comitiva, el cual se dará a conocer oportunamente.

Córdoba a 6 de Noviembre de 1936.—EL JEFE PROVINCIAL.

COMUNICADO

"El representante de LA PRESERVATRICE, Compañía de Seguros, se complace en comunicar a sus asegurados, que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones en todos sus ramos."

Agente general para Cerdoba y su provincia: Angel Ortega Ramírez. María Cristina, 4. Teléfono 1605.

MESES

Noviembre sobre España

En este mes, de cielo macizo y cada vez más gris el español siente que se le acaba una dimensión azul, la de extender sus ojos por el cielo. Por esto, baja el alma en Noviembre a sí misma. Los ojos vuelven a la tierra y encuetran la geografía de España nueva, anualmente revelada bajo unos cielos grises que no sueltan al suelo una golondrina. Ni una golondrina. Lo ascético es el sueño, la niebla, que en este mes las cosas manan. Las tierras aradas con ese sentido maternal que abren a la mirada, extienden levantadas—bajo los grises que la ozan—sus surcos; el pastor inmóvil de los montes destaca su alto relieve, puto de raza; las furiosas arboledas de Noviembre dan al español el acento de romántica violencia con que ama su tierra, que ahora bajo el signo del mes aparece más deseable, con geografía renovada.

El amor y lo religioso sienten un gran cambio. La luz de claroscuro que reina en este mes, es la propicia para las hondas y exaltadas reflexiones, nos encontramos por doquier, que el árbol, la maceta, los fondos de las calles y los perfiles humanos se sienten tocados levemente de la mano de la Muerte. Nuestra vida se asombra de suavía y se detiene; el español mira como las cosas cobran su signo de mortales y por ello valora mejor lo que ahora vive. La idea de la Muerte es en estos días de Noviembre cuando adquiere más lozania en el español, que tan desarrollada la tiene.

Todo cuanto es simbólico de la Muerte tiene en este mes su revelación; la campanada en la soledad, la cruz de las veletas, los ruidos secretos de las hojas nocturnas, los cuellos finos de las canes que trulan, apretujan el pecho, dan la evidencia de lo desconocido.

La Fe católica cobra vigor, su simbólica llama interior se aviva en este mes. La vida exterior se recata y embebe a sí propia, pero la interna se abre y corre por los caminos más españoles, por el ascético, el católico y el de la Muerte.

Para después de una guerra, Noviembre de silabas finas guarda la enseñanza de su carácter y personalidad. Noviembre sobre España deja como regalo y don el incremento que ejerce sobre la conciencia, regalo de mes que España con honor, ha de emplear para aumentar los trabajos y oficios y conquistar sus bienes nuestros.

JUAN UGART

**Falange Española de las
J. O. N. S.**

DONATIVOS

Don José Rodríguez, quince impermeables; señoritas Elvira y Antonita García y García, cinco jerseys punto; señorita Araceli Álvarez, una manta; señorita Angustias Jiménez, una manta; don Julio Cerdá García, sesenta pares de alpargatas; don Juan Miralles Marcos, 48 id., id.; don José Mas Nache, 20 id., id.; viuda de Antonio Candela Aznar, 14 id., id.; viuda de Francisco Mas, 36 id., id.; don Francisco Martín Crave, de Isla Cristina, cinco cajas de sardinas.

EL TIEMPO

DOMINGO 8 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 6'52. Se pone a las 5'5. Sale la Luna a la 1'12. Se pone a la 1'50.

Luna nueva el día 14 de Noviembre a las 4'42 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Variable.

LUNES 9 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 6'53. Se pone a las 5'4. Sale la Luna a las 2'11. Se pone a las 2'14.

AZUL, estimará a sus suscriptores comunique a la Administración cualquier deficiencia que observaran en el reparto del periódico.

Sucesos

LOS BRASEROS

El niño de tres años Juan Anguita Peinado, con domicilio en la casa número 33 calle Arenillas, tuvo la desgracia de caer al brasero en su domicilio, causándose quemaduras de primero, segundo y tercer grados en cara, cuello y torax.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué debidamente asistido por los médicos que calificaron su estado de grave.

CAYDA CASUAL

En la Clínica de la calle de Córrego ingresó ayer tarde Josefa Ruiz Taguas, de 50 años, que fué asistida de heridas contusas en la región fronto-parietal izquierda, labio superior con pérdida de un incisivo y contusión en la nariz.

Se causó las lesiones citadas al caer al suelo casualmente en la calle de Santa Isabel.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

NOTICIARIO

Ha sido nombrado jefe Provincial de Sindicatos de Aguilar de la Frontera, el camarada Francisco Leiva Romero.

Tras de permanecer unas horas en Córdoba, regresó al frente de Madrid el camarada Leiva, corresponsal de Guerra de AZUL.

Le acompaña nuestro camarada García Gil, compañero de redacción.

Se encuentra en Córdoba, don Antonio Vibora Blancas.

Por el doctor don José Altolaguirre, ha sido operado felizmente el oficial del batallón de Voluntarios de Córdoba, don Juan Bravo Troyano, que se encuentra en estado satisfactorio.

Solicitan madrina de guerra por conductor de AZUL, Pablo Rubio, zo Pedraza, Felipe Luque García, Eduardo Muñoz González, Licesio Zúa Eloy Villamor Ruiz, Manuel Pulido Ruiz, Rafael de la Torre, Juan Díaz Quintanilla, Juan Mosa, Diego Acuña, José Jurado Mariscal, Enrique Rodríguez López, Valentín Gilo Catena, Pedro Pérez, Esteban Moyano Coca, Francisco Gaitán, Vicente Rojas Rodríguez, Alfonso Jurado y Nicolás Osuna. Pertenece a la Compañía mixta de Villaharta.

POR SU BRILLANTE COMPORTAMIENTO

CRÓNICAS DE GUERRA

RUMBOS AZULES.-EL PUEBLO MARTIR

En la Granjuela había 1.500 habitantes, asesinaron 14, quemaron los santos; destruyeron la Iglesia y saquearon todo el pueblo.

(De nuestros redactores, camaradas González Eibert y Ortiz Villalero).

El pueblo blanco y limpio, está desvictimado junto al pozo de una mina, partiendo del sopor de muerte en que donde después de dispararlos los arrojaron sumido; las camisas azules jalan vivos aún, para gozar en su tie diez nuestros camaradas de Huelva, de agonía; atado en un árbol le obligan a la segunda Bandera, han traído a él para presenciar la muerte de sus amigos, la nueva luz de nuestra fe, y han compaños, y le dijeron que preferían que lo vieran antes de morir, porque era fascista y que así comprendiera, como ellos iban a tratar a todos los que cayeron en sus manos; cuando hubieron asesinado a todos, le desataron y le dispararon bajo, para arrojarlo al pozo agonizante; una vez en el suelo trataron de aplastarle la cabeza con una piedra, pero entonces con energía, se puso en pie y solo se lanzó hacia el pozo, donde yacían sus amigos. Voló hacia la muerte y hacia el cielo, el camarada Aranda; demostró que la muerte es una, y que va unida a la conciencia y al deber; su alma subió al cielo, y allí nos mira sobre un titular eterno y nos pide que avancemos, que cumplimos los pueblos blancos con toldo azul de la peste roja.

El cielo límpio nos acoge bajo su gran palio, a él fueron hechos humo los cuerpos de los santos de la iglesia, multitud que escaparon del suelo para volver a su puesto. Los campanarios ya no existen; lo derribaron de una manera bárbara; socavaron su base y ataron una cuerda en la torre de la que tiraron con espíritu de esclavos y como nuevos bateleros rojos, abatieron las campanas con su voz de bronce que hablaba a Dios.

Las campanas las llevaron al Ayuntamiento y de allí no se sabe donde. El párroco don Vivian Alandia, ya muy viejo nos lo cuenta con lágrimas en los ojos: "Me hicieron verlo, ¡Dios mío! y no me mataron porque seguramente ya me consideraban tan inútil por mis años, que no quisieron molestarte en ello".

Fué un milagro padre decimos nosotros. Milagros en efecto vimos en este pueblo donde el saqueo y la barbarie, rebasaron los límites, un San Antonio y una Virgen del Carmen permanecen intactos, en dos casas saqueadas, rodeadas por multitud de objetos rotos. Un altar del Redentor se conserva íntegro en una de las cinco casas que no fueron saqueadas. Un pueblo de 1.500 habitantes y 14 asesinatos de criminal ensañamiento. Catorce hombres rotos en plena vida por los nuevos bárbaros. Los estuvieron exprimiendo, mientras los tuvieron presos y luego ejecutaron sus vidas, con actos de sibaritismo criminal, saboreando su agonía, con saña inhumana y rastrera.

Teodosio Jurado, uno de los asesinados cuando intentaban montarlo en el camión en que transportaban los presos, se abalanzó sobre sus asesinos y les arrebató una tercerola; no pudo disparar, cayó muerto, con el arma al brazo; murió como ellos no saben morir, como un hombre.

Otro héroe: Eduardo Aranda, fue llevado en compañía de los demás

Batería del Regimiento de Artillería Pesada número 1, condecorada

Los brillantes hechos de armas en que ha tomado parte la batería del Regimiento de Artillería Pesada de Córdoba, que al mando del capitán don Juan Astorga se encuentra en el frente de Talavera de la Reina, han sido premiados por el Alto Mando.

A dicha batería le ha sido concedida la Placa del Mérito Militar, por sus hechos guerreros en Toledo, Mérida, Talavera, Santa Olalla, Maqueda y otros.

Como decímos, la Batería está mandada por el capitán don Juan Astorga, que lleva como subalternos a los tenientes Borrás y Laserna; brigadios Botello, Conesa y Tejada y maestro armero Jiménez Armallones.

Tanto a los oficiales y clases, como a los soldados, enviamos nuestra felicitación por la honrosa distinción conseguida con su bravura.

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 8 DE NOVIEMBRE

Santoral del día.—El Patrocinio de Nuestra Señora, San Severiano, San Severo, San Victoriano, Jubileo Circular: En el Monasterio del Cister.

San Pablo.—Novena por las Almas del Purgatorio. Después de oraciones

En el Carmen (Puerta Nueva).—Misa de difuntos por las almas del Purgatorio. A las 5'30 de la tarde.

Santa María de Gracia.—Novena por las Almas del Purgatorio. A las seis de la tarde.

Padres de Gracia.—Función mensual con exposición de S. D. M. y Rosario a las 5'30 de la tarde.

San Nicolás.—Hasta el día 10. Novena en sufragio de los que han muerto por la Patria. A las 6'30 de la tarde.

San Francisco.—Hasta el día 9 novena por las Animas. A las siete de la tarde.

San Rafael.—Los domingos y días de precepto, misas a las siete y a las diez. Los domingos, después del Santo Rosario, ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes vía-crucis. Los domingos a las diez, misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

San Francisco.—Misas a las 7, 8, 9 y 12'30 de la mañana.

Continúan las Rogativas y la novena de Animas a las siete de la tarde.

A LOS "FLECHAS"

Se advierte a todos los "Flechas", que en el momento en que oigan tocar las campanas de Córdoba a vuelo, y sientan las salvas de Artillería, se presenten inmediatamente en su Cuartel, sito en el Stadium de América.

ALMA MILITAR

Tenemos que dar a España el Imperio que ansia. No podemos resignarnos a vivir una vida gris; a vegetar siendo una nación de tercera o cuarta categoría.

Nuestro pasado nos fuerza a que seamos más de lo que somos; tenemos que ofrecer a nuestra patria un porvenir esplendoroso de hegemonía imperial.

Que nuevamente las demás naciones nos saluden a nuestro paso, y que en lugar de precedernos, sigan nuestras huellas.

Que seamos de nuevo la luz que ilumine al mundo.

Podemos hacerlo, y debemos hacerlo: lo haremos. Ese es nuestro espíritu.

Lo hemos de conseguir haciendo que todos los españoles se sientan colaboradores en la tarea de hacer la Historia de España.

Que el día en que todos con verdadera disciplina y unanimidad piensen que al trabajar no son ellos quienes medran, sino España, habremos dado el primer paso hacia el Imperio.

Pero no se crea por esto, que solamente por este camino hemos de conseguir el Imperio.

Tenemos alma militar; y en la dureza y sencillez de la palabra disciplina, hemos hallado el verdadero camino que conduce al Imperio.

Cuando todos los hombres de nuestra patria tengan comprendido esta verdad tan simple y militen en nuestras escuadras; cuando nuestros Ejércitos de tierra, aire y mar recobren la dignidad y prestigio que un día tuvieron, entonces será cuando podremos conquistar para España, un Imperio inmortal, porque solamente entonces podremos exigir para nuestros problemas y para nuestra patria, el respeto que se les debe.

No se nos combate, pues, porque nuestra organización sea militar y porque afirmemos que nuestro estilo prefiere lo directo, ardiente y combativo.

Estas son cosas que solo pueden asustar a necios derrotistas que saben de grandezas y orgullos—porque nunca los merecieron—y a los emboscados que descubren en nuestro ardor y combatividad un peligro para su hostilidad hacia nosotros.

¡Alma militar! He aquí la fórmula sencilla que comprende las soluciones de tantos problemas y que tantas inquietudes ha de calmar...

Alma militar, que no teme al peligro, y que lucha con desvelo. Esto es la Falange, gente que sabe morir, pero que también sabe vencer.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EN EL FRENTE

(De nuestro corresponsal, camarada Santayana).

Acabo de hablar con un guardia civil que el día 31 se encontraba ya en las filas nuestras:

—¿Puede decirme algo sobre Madrid?

—Según en qué sentido.

—¿Cómo se desarrolla la vida en la capital?

—Las colas para adquirir cualquier artículo, son inmensas. En panaderías, carbonerías y en todo, se ven filas larguísimas, que, a veces, se disuelven sin haber llegado a adquirir lo que deseaban. Circularon los duros sevillanos y los papeles moneda de diez, cinco y dos pesetas.

El mayor tráfico es por medio de vales y unas cartillas dadas por el Ayuntamiento en las que aparecen los nombres de todas las personas de la familia. Daba ocasión con esto a que en las horas de la madrugada hubiese registros que terminaban por lo general en "el paseo"...

El agua solo la dan dos horas al día, al medio día.

La vida es triste; no se puede hablar, y el pánico se refleja en las caras. Madrid está bajo el terror. Dominan la C. N. T. y la F. A. I. Todo está

controlado por estas organizaciones.

Los actos que realizan son cañílicos.

El Cine Capitol, está destinado a propaganda comunista y toda la Gran Vía está llena de carteles.

Se ven infinidad de letreros con inscripciones de: ¡Madrid será la tumba del Fascio!

Todas las iglesias han sido quemadas menos San Ginés, San Sebastián, San Francisco y Calatravas.

Los cines y teatros, no funcionan, ya que hubo un tiempo en el que las milicias rojas recorran los cafés llevándose "al paseo"... a todos los que en ellos estaban.

A los que regresan del frente heridos, se les prohíbe hablar. No se puede recoger ninguna proclama, pues quien lo haga...

Cuando nuestros aviones les "visitan", la gente tiene que estar por obligación en los sótanos y dejar las ventanas y balcones abiertos con el fin de que las milicias vigilen si alguien se asoma.

Hay varias estaciones de radio. Unión Radio, que continúa en el mismo edificio, aunque en los sótanos. Otra en un edificio de la Castellana y Radio C. N. T. en la calle Guzmán el Bueno, número 11.

—¿Algún plan de fortificaciones?

—Sí; una trinchera sencilla y se rumoreaba que una alambrada eléctrica.

—¿Armamento?

—Hace pocos días hubo un desembarco en Valencia o Barcelona de fusiles rusos que al trasladarlos a Madrid, fueron depositados en la casa existente entre Coliseum y Velaria.

Que yo sepa, dos cañones antiaéreos, manejados por gente inexperta.

Se ven gran cantidad de rusos, y en menor cantidad franceses.

—¿Qué es de Azaña y Prieto?

—Azaña ha trasladado su residencia a Barcelona. A Prieto le quemaron un avión en el que intentaba huir. Es muy posible, que, tanto estos como Largo Caballero, mueran a mano de los suyos por el descontento que reina entre ellos.

Un gesto que le saca de la abstracción y... Se fían muy poco de los oficiales del Ejército, hasta el punto que les vigilan los mismos milicianos.

—¿Su mayor deseo?

—Tomar Madrid—me dice con rapidez—y sacar a los que padecen, de las garras del marxismo.

Y el guardia, joven todavía, se reanima. Un saludo sincero y ¡Arriba España! me grita al despedirme.

¡ARRIBA ESPAÑA! le contesto.

JORGE RUIZ DE SANTAYANA
Toledo, Noviembre 1933.

El Gobierno rojo ha abandonado Madrid.-Las tropas del general Varela se encuentran ya en las primeras calles de los barrios extremos.-La Guardia Civil y los falangistas luchan en las calles contra los rojos.-Se está combatiendo en Carabanchel.- "Ahora" publica hoy un editorial diciendo que la suerte de Madrid se decidirá dentro de unas horas.-

Otras noticias

DESDE EL JUEVES NO SE ABREN LOS MERCADOS EN MADRID

Madrid, 7.—Desde el pasado jueves no se han abierto los Mercados de Madrid.

La gente atemorizada con las constantes amenazas de los dirigentes marxistas, no sale de sus casas.

También desde el jueves está cortada la línea de tranvías a Leganés, por el avance de las tropas nacionales.

El Gobierno rojo ha abandonado Madrid

Londres, 7.—Se recibe oficialmente la noticia de Madrid, de que hoy día 7, el Gobierno rojo ha abandonado la capital.

Solamente queda en Madrid el Comisario de Guerra Largo Caballero, que se resiste aún a salir de la población.

EL CAMPO DE AVIACION DE GETAFE NO SERÁ UTILIZADO

Madrid, 7.—El campo de aviación de Getafe está minado por los rojos, por lo cual no será utilizado por ahora por las tropas que luchan al servicio de España.

LAS MONJAS FUERON SACRIFICADAS POR LAS HORDAS ROJAS

Getafe, 7.—En el Convento de Carmelitas de Getafe, estuvieron encerradas además de las religiosas, varias personas de significación derechista.

Por el rescate de cada monja se pidió 15.000 pesetas. Hubo personas que entregaron esa cantidad para libertarlas, pero no obstante, días antes de entrar las tropas salvadoras, todas ellas fueron sacrificadas cobarde mente.

LAS CALLES HAN SIDO DESEMPEDRADAS PARA DIFICULTAR EL PASO DE LAS FUERZAS

Talavera, 7.—Los prisioneros hechos por nuestras fuerzas en Carabanchel Alto y Casa de Campo, cuentan que tenían que simular estar al lado de los rojos, pues en otro caso serían castigados duramente.

También se castigaba con la máxima sanción a quienes recogían las proclamas que arrojaba la aviación nacional al volar sobre Madrid.

Asimismo dicen que las calles de los barrios extremos de Madrid han sido desempedradas para dificultar el paso de las tropas.

Confirmaron que en el interior de la capital reina la mayor indisciplina y que todos preveen la inminente caída de Madrid.

Las tropas de Varela están ya en las calles de Madrid

Talavera, 7.—Las fuerzas del general Varela continúan su avance, encontrándose ya en las primeras calles de Madrid.

Noticias posteriores confirmaron que las fuerzas nacionales han rebasado ya los arrabales de la capital.

La patria necesita oro. Traidor el que teniéndolo no lo dé

EL HEROISMO DE UNOS OFICIALES

Talavera, 7.—Se elogia grandemente el heroísmo de los oficiales Regalado y García Lomas, que heridos por tres veces, no abandonaron la lucha, continuando al frente de las tropas.

ES BOMBARDEADA UNA FABRICA DE AUTOMOVILES BLINDADOS

Barcelona, 7.—Aviones afectos a las fuerzas nacionales, han bombardeado una fábrica de automóviles blindados para los rojos.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Oviedo, 7.—Las fuerzas del general Aranda, ocuparon nuevas posiciones estratégicas, ensanchando las líneas de comunicación, por lo que circulan los convoyes sin dificultad alguna.

La Guardia civil y los falangistas luchan heróicamente en Madrid

Madrid, 7.—La situación en el interior de Madrid es de verdadera confusión y pánico.

A los primeros grupos de falangistas que salieron a la calle, se han unido otros contingentes de Falange y Guardia civil, entablándose en las calles de Madrid, verdaderas batallas contra los marxistas.

Las alocuciones constantes de la radio resultan estériles, ya que nadie hace caso de los llamamientos angustiosos de los dirigentes rojos.

INGLATERRA DISPUESTA A RECONOCER AL GOBIERNO DE FRANCO

Londres, 7.—El Gobierno inglés está dispuesto a reconocer oficialmente al del general Franco, en cuanto entren las tropas en Madrid, siempre que se le den garantías de que no será alterado el "status quo" en el Mediterráneo.

Los Carabancheles y Villaverde en poder del Ejército

Salamanca, 7.—Según el comunicado oficial, en el frente de Vizcaya, hubo algunos duelos de artillería y tiroteos de fusilería, sin importancia.

Séptima División. En el frente de Guadarrama y en el pueblo de Fresnedilla, hubo escaramuzas, en las que se cogieron al enemigo dos ametralladoras y algunos muertos.

En el frente de Madrid, nuestras tropas ocuparon el campamento de Retamares, el de Carabanchel Alto, Carabanchel y la estación ferroviaria de Villaverde, quedando ya Madrid dentro del alcance de nuestra Artillería.

El enemigo fué duramente castigado, pues abandonó en nuestro poder más de 300 muertos y 150 prisioneros, entre ellos un teniente coronel, siete oficiales y veinte guardias de Asalto.

También se le cogió el enemigo, du-

rante el combate, bastante material de guerra, del que destacan tres tanques rusos, con los que ya tenemos en nuestro poder 15 del mismo modelo.

División de Soria. En el frente de Sigüenza nuestras columnas ocuparon Mandayona y Mirabueno, quedando así a dos kilómetros al norte de Almadrona.

Actividad de la aviación. Nuestra aviación de caza ha entablado combate con la enemiga, derribando dos aviones entre Leganés y Madrid.

En los demás frentes la aviación propia cumplió brillantemente las demás misiones que se les había confiado.

LAS OPERACIONES REALIZADAS AYER

Talavera, 7.—En las primeras horas de la mañana se iniciaron las operaciones, quedando ocupadas las barriadas extremas de Madrid, pues era deseo del Alto Mando situar las tropas a la menor distancia posible de la Puerta del Sol, para el asalto definitivo.

Comenzó el ataque a Villaverde por la columna del teniente coronel Teilla, apoyada por numerosas baterías de Artillería ligera y tanques, encontrando gran resistencia en el enemigo.

La columna Barrón salió para ocupar la barriada de Carabanchel Alto, donde los rojos opusieron gran resistencia. Los marxistas huyeron, abandonando muertos, prisioneros y abundante material de guerra, figurando bastantes ametralladoras de origen ruso.

La columna Asencio Cabañas, salió de Alcorcón, ocupando Cuatro Vientos, donde también resistieron los marxistas, haciendoles una espantosa carnicería.

La columna Castejón, ocupó Boadilla del Campo y el campamento de Retamares, tras una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo.

Estas operaciones han sido apoyadas por las fuerzas de Monasterio, Alonso y Delgado Serrano.

La aviación nacional cooperó eficazmente al avance de las tropas. En el campamento de Carabanchel fueron cogidos 1.200 automóviles que tenían allí concentrados.

ES OCUPADA LA FABRICA DE LA MARANOSA

Talavera, 7.—Durante la jornada de ayer, nuestras fuerzas ocuparon la fábrica de gases venenosos La Marañosa.

Las fuerzas persiguen a varios comités, entre ellos a un hijo del exministro Giralt, que habían huido rápidamente al notar la presencia de las fuerzas nacionales.

A la una y media de la tarde, Tetuán y Jaca, dan la noticia de haber entrado las tropas del Ejército azul en Madrid

Tetuán, 7 (1'30 tarde).—Las tropas del Ejército azul acaban de entrar en Madrid. La noticia empieza a darse por todas las emisoras de España.

Jaca, 7, (1'30 tarde).—Se recoge la noticia en este momento de que las tropas nacionales han entrado en Madrid.

¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

RUMORES DESMENTIDOS

Londres, 7.—Han sido desmentidos los rumores de que los Gobiernos británico y francés, gestionaban cerca del Gobierno nacional español la protección civil de la población de Madrid.

LA LUCHA EN MADRID

Londres, 7.—En Madrid se han levantado banderas en las calles que están llenas de gente. La lucha se desarrolla en Carabanchel y Pozuelo. La artillería de ambos lados se encuentra en duelo. Los nacionales encierran nuevas fuerzas para atacar por el Oeste.

La población aguanta estóicamente el continuo bombardeo de artillería. Los gubernamentales dicen haber rechazado el ataque por el Sud. Dicen haber recuperado Navacarrero. Los nacionales se encuentran a tres millas de la capital.

El general Franco tiene todo dispuesto para el Gobierno de la capital en cuanto caiga. Radio sigue llamando por auxilio.

UN TELEGRAMA

Londres, 7.—Largo Caballero dirigió hoy, 19 aniversario del comunismo un telegrama de felicitación a Stalin.

PREPARATIVOS EN BURGOS ANTE LA ENTRADA EN MADRID

Burgos, 7.—Ya están adoptadas las medidas oportunas para efectuar el traslado del Gobierno nacional a Madrid, ya que se considera inminente la toma de la capital de España.

Toledo 7, 1 tarde.—En este momento las fuerzas nacionales están entrando en Madrid.—SANTAYANA. (Correspondiente de Guerra de AZUL).

Se está luchando en Carabanchel

Berlín, 7.—Se lucha en Carabanchel, en las calles adyacentes a los suburbios y barrios extremos. Hay luchas callejeras entre los ocupantes de Madrid, perfectamente observados por la aviación. Muchas casas de Madrid ostentan bandera blanca. Franco tiene dispuestos numerosos aviones con vivieres y el personal para la administración y guardar el orden. La ofensiva definitiva comenzó ayer de madrugada. Se realizó por tres sitios distintos. Los que más se han acercado están a cuatro, los que menos a ocho kilómetros. El troteo de artillería produce pánico en todas las calles. Mucha tristeza de ahorcar víctimas diligiendo su artillería principalmente contra edificios públicos, pero los comunistas han levantado sus obras de defensa precisamente en los barrios más poblados con el fin de utilizar esa gente para la defensa.

Un periódico dice que la suerte de Madrid se decidirá en unas horas

Madrid, 7.—El periódico "Ahora", de hoy 7, publica un brevísimo editorial titulado "Aurora roja".

Dice que durante toda la noche las milicias rojas han estado esperando el amanecer del día 7 para lanzarse al combate hasta vencer o morir.

Termina diciendo que dentro de unas horas la suerte de Madrid estará decidida.

La proclama que Franco ha dirigido a los madrileños

Burgos, 7.—La proclama firmada por el generalísimo Franco y que se ha dirigido a los madrileños dice así:

"Madrileños: Madrid va a ser liberado. Tened calma y apartaos de la zona de combate. Conservad vuestras familias en vuestras casas que nuestras tropas os respetarán. Nada temáis de nosotros, sino de los que os engañan, diciendo que nosotros maltratamos a las mujeres y niños. ¡Milicianos, ciudadanos de Madrid, dejad las armas y apartaos de vuestros canallazcos dirigentes! Sabemos quienes son los culpables y sólo sobre ellos caerá el peso de la ley. Un sólo grito debe oírse: ¡Viva España!—General Franco."

RADIO MADRID REDUCIDA AL SILENCIO.

Talavera, 7.—Esta mañana ha dejado de funcionar la emisora de Radio Madrid, lo que da idea de la huida de los dirigentes marxistas.

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid, 7.—El periodico "El Socialista" decía esta mañana que para defender Madrid, había que abandonar la capital.

UN LLAMAMIENTO DE FALANGE A LOS CAMPESINOS

Burgos, 7.—El presidente de la Comisión de Agricultura de Falange Española de las JONS hizo hoy un vibrante llamamiento por radio a los campesinos, para que todos presten su entusiasta colaboración al movimiento nacional.

LAS CARRETERAS DE VALENCIA LLENAS DE CAMIONES

Lisboa, 7.—La carretera de Valencia está inundada de camiones. Durante todo el día el movimiento ha sido continuo. Es enorme el gentío que se traslada a Valencia, abandonando Madrid, ya así, en poder de las tropas nacionales.

UN TELEGRAMA DE FALANGE ESPAÑOLA AL GENERAL FRANCO

Burgos, 7.—La Junta nacional del Mando de Falange Española, ha enviado un telegrama al jefe del Estado y generalísimo Franco, pidiendo en nombre de Falange, que una vez ocupado Madrid y reconocido el Gobierno por Italia, el primer acto debe ser reconocer por España el Imperio de Abisinia a favor de Italia, como sentimiento de gratitud hacia esta nación.

EL NUEVO FRENT DE LAS TROPAS NACIONALES

Madrid, 7.—Después de las operaciones realizadas ayer, el frente de las tropas nacionales queda situado así: Campamento de Retamares y campamento militar hasta la carretera de Extremadura, que dista de Madrid seis kilómetros; Cuartel de Artillería y Escuela de Tiro de Carabanchel, a seis kilómetros; Carabanchel Alto, que dista ocho; Villa-verde, que dista siete y Cerro de los Angeles, que está a once.

LOS CRIMINALES CONFIRMANZAN

Bilbao, 7.—Hoy fiesta del 19 aniversario del régimen comunista de Moscú, Comitá Central ruso-española. Es que los criminales españoles que incendiaron y trastornaron a su país, se han refugiado ya en Rusia. Es significativo que se haya prohibido la venta de Wodka, aguardiente ruso, pero centenares de borrachos recorren ya las calles.

LA ULTIMA REUNION DEL "GOBIERNO" ROJO

Madrid, 7.—La última reunión celebrada por el "Gobierno rojo", fué la de ayer.

A la sazón facilitaron una nota diciendo que el enemigo estaba a las puertas de Madrid y que el Gobierno poseía toda la autoridad para exigir a cada uno el cumplimiento de su deber.

Agregaba que Madrid no debía ser defendida, sino gracias al concurso de todos. Madrid está sobre el frente de combate y el que retroceda ante

el enemigo, será considerado también como enemigo.

RAMON SALES HA SIDO FUSILADO

Barcelona, 7.—Ha sido fusilado Ramón Sales, que fué presidente de los Sindicatos Libres y colaborador de Martínez Anido.

SE TIENE GARANTIZADO EL ABASTECIMIENTO EN MADRID, UNA VEZ OCUPADO POR EL EJERCITO

AZUL

Burgos, 7.—El Gobierno nacional ha adoptado importantísimas medidas para el abastecimiento de Madrid.

En cuanto sea ocupado por las gloriosas tropas de España, el abastecimiento de la ciudad será completo desde el primer día.

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1936

Jefe de cuartel, camarada Dionisio César Durán; oficial de guardia, Francisco Luque Pérez; idem vigilancia, Pedro López Cubero, retén, Pascual Ruedo Gil; semana, Alberto Luque Caballero.

Nota. El servicio de Cuartel corresponde a la primera Falange de la segunda Centuria y el de Vigía en las torres a la segunda Falange de la primera Centuria, del camarada Pedro López Cubero.

El jefe de Milicias de primera Línea: FEDERICO MORALES.
¡Arriba España!

PERDIDA

De una cadena de oro y cadena del mismo metal con una fotografía de caballero en marrón. Se ruega lo entreguen en San Basilio, 2. Se gratificará al que lo entregue si lo desea.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Utramainos.

Cafés "MIS NIETOS"

Deliciosos cuales ninguno

NOTAS GRÁFICAS DE "AZUL"



Los que arriesgan su vida en los frentes, por una España libre del marxismo criminal.

(Fotos Linares.)

PUNTOS DE FALANGE

V.

España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el peligro y para el comercio. Exigimos para la patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

* * *

Colón, Pizarro, Hernán Cortés, Magallanes, Sebastián Elcano... pregnan con insuperable eloquencia a la faz del mundo entero, que en las rutas del mar, España alcanzó tantos y tan admirables timbres de gloria, cual ninguna otra nación pudo lograr.

Era la época dichosa en que nada parecía ni resultaba imposible; época de prestigios y maravillas, de hombres verdaderamente creyentes, que sentían fe y alientos bastante para variar el curso de los astros o atajar al Sol en su carrera y Dios premia sus esfuerzos abriendo a

nuestra amada patria nuevas y espléndidas rutas comerciales, que al par que venían inagotables de riqueza, son campo fertilísimo donde aquellos excellos misioneros que se llamaron Pedro Claver, Fray Cebríán de Llano, Francisco Solano... inflamados por el soplo de la caridad cristiana, ganan almas para Cristo y laureles para España.

Jamás debimos perder nuestro orgullo en el mar, que es sin duda alguna el signo más elocuente de la grandeza de un pueblo. Mas cuando la fe se borra y el más grosero materialismo se apodera de los hombres; cuando Dios y Patria dejan de ser los supremos ideales de nuestra existencia y solo un afán egoista y de fuerzo no siempre honesto impulsa nuestros actos; cuando la claridad, el espíritu de sacrificio, la abnegación, el amor al trabajo alcanzan la categoría de cosas de tontos o de locos, no hay fuerza humana posible que detenga en su verti-

goso descenso a un pueblo, aunque sea éste de temple tan maravilloso como el español.

Afortunadamente en España alborea una nueva era, empieza a amanecer, y los nuevos días traen como principal guión, la fe en Dios y en los altos designios de la patria y una santa y noble aspiración de emular las glorias de nuestros antepasados.

América, el mundo que el Océano ocultaba con avidez y que nuestros hombres supieron ganar para Cristo, brinda el más espléndido mercado a los productos del suelo y de la inteligencia y hacia ella hemos de dirigir nuestra mirada buscando en la ruta trasatlántica el establecimiento de nuestra economía.

Mas para lograrlo, precisa que nuestro poderío marítimo renazca; que nuestras flotas de guerra y mercancías alcancen la importancia que nuestra calidad de Imperio reclama; que la aviación, que en corto plazo alcanzó un desarrollo en el mundo verdaderamente colosal, sea objeto por nuestra parte de preferente atención; en una palabra, que España tenga voluntad de reconquistar su pasado glorioso en las rutas del mar.

España unida. España grande. España libre. ¡Arriba España!

EL MILITANTE 117

DE MONTILLA

FLECHAS

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las niñas que quieran pertenecer a nuestra organización, que desde el día, pueden pasarse por el Centro de Falange Femenina, de 11 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

LA SECRETARIA GENERAL DE FLECHAS

¡Arriba España!

DETENCIONES

Por la fuerza de orden público fueron detenidos ayer en Córdoba Francisco Navarro Bernal y Rafaela Recio Martínez.

ANTE EL MICROFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Inició su charla el general Queipo de Llano, dando cuenta de haber sido ocupados por nuestras fuerzas el campamento de Carabanchel, pueblo de Carabanchel Alto y Villaverde. Esta es una estación inmediata a Madrid, en donde hay un depósito de máquinas y vagones, dependiente de la estación del Madrid. Desde Carabanchel Alto a Madrid no hay solución de continuidad; es decir, que en rigor, las posiciones ocupadas hoy se hallan dentro del perímetro de la capital.

En las tres posiciones, el enemigo

diciéndoles que el Gobierno tiene medios sobrados para vencer, y que para lograr el triunfo faltan serenidad, obediencia al mando, y decisión en el ataque.

La emisora de Telégrafo dice que "ya no es hora de decir tonterías", confesando simplemente, que han venido engañando al pueblo.

Una radio describe a su gusto, el combate aéreo entre las dos aviaciones, hablando del piloto nuestro que cayó en sus líneas y de "cuatro aviones más" que ellos derribaron. Esta se confirma con habernos derribado cinco aparatos, pero ayer decían que eran ocho. Otra emisora dice que tienen elementos sobrados para vencer y una completa seguridad en el triunfo, pues ellos tienen sus reservas intactas numéricas y aguerridas, mientras que nosotros contamos con pocos soldados y sin espíritu. "El Socialista" dice que "unas fuerzas fascistas que por sorpresa llegaron a las puertas de Madrid, tratan de asaltar la capital, pero por la estrechez de los contingentes, no deben inspirar cuidado alguno." Me recuerda este periódico a los mambises de Cuba. Cuando iban huyendo ante nosotros, no solía faltar alguno que se volviera para decir: "Pararse, que son muy pocos", pero nadie le hizo caso.

Me consta, en efecto, que la mayoría del pueblo francés, está de acuerdo con nosotros. Da lectura a un escrito del publicista Xavier de Marrantón.

A pesar de sus bellas frases, fiel reflejo de la simpatía del pueblo francés hacia el nuestro, el Gobierno Blum sigue llevando a efecto actos que son censurados por sus mismos connacionales. Una revista acusa al ministro del Aire de prestar apoyo al Gobierno rojo de Madrid. También le acusa de aprovechar su influencia para permitir, que entre las fuerzas aéreas francesas, se organice un desbaratado servicio de enganche.

Un senador pide, que en vista de las circunstancias que atraviesa el mundo, Francia rompa el pacto militar con Rusia, y denuncia la escandalosa reduta que se está llevando a

efecto en Lille, para traer gente a España.

Ni el ministerio de la Guerra ni el de Marina de los rojos, han dado partes oficiales. En cambio, nuestro Cuartel general de Salamanca, manda el siguiente: "En la Quinta División ha habido tranquilidad. En Vizcaya, ligeras escaramuzas, sin interés. En Oviedo continúa la limpieza de marxistas, habiendo sido ampliada la protección de las líneas de comunicaciones, por donde actualmente circulan los convoyes sin ser molestados.

En Fresnedilla, cerca de El Escorial hubo una escaramuza de algunos instantes, siendo cogidas al enemigo dos ametralladoras y algunos cañones. En el frente de Madrid se han ocupado Carabanchel Alto, campamento de Perafamánes y Villaverde.

Se ocupó la fábrica de gases del Ejérdo, La Marañosa, que se encuen-

25

Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional. La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

tra a 35 kilómetros de Madrid. Uno de los químicos era el hijo de Giralt, y es lástima que no se le haya cogido.

En el combate de hoy se han cogido otros tres tanques rusos, de modo que ya tenemos una compañía completa. En el frente de Sigüenza, nuestros soldados han tomado la Mandayona y Miralbueno, avanzando hasta dos kilómetros de Mirallones. Hemos derribado dos caídas rojas y otros dos huyeron, con señales de avería.

Como noticia consoladora, os diré que la prensa inglesa ha iniciado una violenta campaña contra los soviets, atacándolos rudamente. Advierte al Gobierno, que si no persigue energicamente al comunismo, están expuestos a sufrir las consecuencias de las relaciones con Moscú.

Dió lectura a una lista de donati-

Sección Femenina de Falange

Se ruega a todas las camaradas y simpatizantes que posean una máquina de escribir y deseen regalarla a esta Sección, la entreguen en nuestro local lo más rápidamente posible.

LA JEFE DE SECCION

hizo resistencia, que fué vencida violentemente occasionándole un durísimo castigo, a consecuencia del cual quedaron sobre el campo más de treinta cadáveres rojos e hicieron pruebas tropas unos ciento cincuenta prisioneros.

Además de hallarse el Ejército, realmente, en los barrios extremos de Madrid, la ciudad Valencia ha dado hoy la noticia de que, dentro de la capital, la guardia civil se ha sublevado, y lucha en las calles contra los rojos.

Si es cierto, esto facilitaría extraordinariamente la entrega de la capital y haría posible lo augurado por algunos: Que el próximo domingo por la mañana, se canté en la Catedral de Madrid un "Te Deum", para dar las gracias a Dios por este señalado triunfo de nuestras armas.

Asesorado por Rosseberg y los generales rusos, el Camillero ha dirigido una alianza a los milicianos,

Gobierno Civil

DE INTERES PARA LA PRENSA

En el "Boletín Oficial" de esta provincial, número 264, correspondiente al día 3 del actual, aparece inserta una Orden del cuartel general del Generalísimo en Salamanca, en virtud de la cual, a partir de primero del actual, quedan sin efecto, y, por tanto, sin ningún valor, cuantos documentos se hallan expedidos con fines informativos, residenciales o de tránsito, a las personas que se encuentren provistos de ellos, dejando las informaciones de prensa, reporteros, fotógrafos y camarógrafos cinematográficos, cualquiera que fuese su nacionalidad, proveerse de la documentación que en dicha orden se señala.

Por tanto, las personas a las que afecta esta orden, deberán hacer entrega en el Gobierno Civil, de los permisos o autorizaciones que para fines informativos de cualquier clase que sean, si les hayan expedido con anterioridad al primero de Noviembre actual, y por este Centro se les preverá de permisos especiales, pero sin entendido que estos permisos sólo autorizan para hacer información que no esté relacionada con asuntos de guerra y para dentro de esta capital.

La demás documentación se expedirá con arreglo a las normas que en dicha Orden queden señaladas.

Cordoba 5 de Noviembre de 1936.—
EL GOBERNADOR CIVIL.

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad para el "Socorro Invernal de Niños Pobres":

Suma anterior, 267'90 pesetas.

Los niños Antonio y María Pilar Jiménez Porras, 25 pesetas; el niño Manolo Hidalgo Jiménez, 10; la niña Pepita Huertas Hoyos, del Hotel Inglés, 5.

Suma hasta la fecha, 307'90 pesetas.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 67.942'80 pesetas.

Don Francisco Bravo Jurado, septima entrega, 25 pesetas; don Antonio Areales, tercera entrega, 10; don Angel Fresno Arjona y señora, 25; don Ruperto Fernández Fernández, 5; los señores Moya Hermanos "Los Madrileños", cuota de Noviembre, 300; camareros del Círculo de Labradores, segunda entrega, 25; señores

Mercé y Armet S. en C., cuarta entrega, 100; don Fernando Espinosa Urbano y señora, 10.

Don José María Pinar Moratalla, segunda entrega, 25 pesetas; don Sabino Lumbreiras, 50; don Juan J. Pareja Olmo, 10; doña Francisca Morales Palomino, 10; los empleados y obreros de la casa de los señores Barrera y Luque, 65'50; don Francisco Guzmán, 15; doña Ana Aloe, viuda de Cuesta, 10.

Suma anterior, 68.628'30 pesetas. Colegio Oficial de Médicos, 100 pesetas; don Antonio Raya Espejo, 5; don Rafael Raya Baena, 5; don José López Rojas, 10; Ajuria S. A., 25; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 225.

Suma hasta la fecha, 68.999'30 pesetas.

Para el dia en que se tome Madrid

Córdoba espera con jubilosa ansiedad la noticia de que nuestro glorioso Ejército ha reconquistado Madrid para España.

En la espera confiada se prepara para celebrar esa fecha memorable con el fervoroso entusiasmo que merece.

La iniciativa particular coopera con las autoridades para el mayor esplendor de los actos a celebrar.

Ya se están dando los últimos toques a las iluminaciones y exornos que los vecinos están instalando en los barrios populares.

La Mezquita Catedral, Plaza de los Dolores, Avenida Obispo Pérez Muñoz, calle Maese Luis, y otras plazas y calles típicas, ofrecen fantásticas decoraciones con su ornato de luces, gallardetes y banderas.

Muchos edificios particulares se encuentran artísticamente decorados con cuadros de bombillas multicolores.

La ciudad, en esa fecha memorable de la toma de Madrid, ha de ofrecer un aspecto maravilloso.

Como la fecha que todos deseamos se aproxima, Falange Española de las J. O. N. S. espera que todos sus afiliados al adornar los balcones de su domicilio, coloquen en él, la bandera roja y negra.

LAS MEJORES TAPAS BOLEIRO

San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

FUNERAL Y SEPELIO

Don Francisco Cortés Molina

Ayer a las tres y media de la tarde se verificaron en la Iglesia Parroquial del Sagrario de la S. I. C., solemnes funerales por el eterno descanso del alma, del que fué pionero comandante de Infantería, don Francisco Cortés Molina.

El templo lucía profusa iluminación y en la nave central se levantaba un severo túmulo.

Una nutrida capilla interpretó el Oficio de Difuntos del maestro Gómez Navarro, cuyas lecciones fueron cantadas por solistas.

Asistió al funeral un duelo numerosísimo, integrado por representaciones militares, del Comercio, de la Industria, médicos y personalidades de la amistad de la familia doliente.

La presidencia del duelo estuvo ocupada por el rector de la parroquia, don Faustino Mateo Naz; Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriacos Cascajo Ruiz; Gobernador civil, don José Marín; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; Alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia, y por la familia doliente, el hijo del finado, don Rafael Cortés Jiménez; don Rafael Conde Jiménez, don Rafael G. R. Ripoll, don Luis y don Mariano Cortés Tapia, y don José y don Celedonio Porras Jiménez.

Terminado el funeral, el duelo se dirigió a la casa mortuoria donde se organizó la fúnebre comitiva.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, fué colocado en una carroza, de cuyos costados pendían ocho cintas, que fueron llevadas por don Rafael Cruz Conde, D. Francisco Bergillos, don Armando Lacalle, don Ignacio Sánchez Cabrera, don Ángel López Montijano, don Agustín García Solano, don Galo Hernández y don José Cortés Pujadas.

La fúnebre comitiva se dirigió al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos del finado en el Panteón familiar.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestra condolencia.

BANDERAS

de papel y hojas sueltas en colores surtidos se venden a precios económicos en la Droguería del Realejo, número 68 y 70.

ASPECTOS

En los albores de la nueva España

No han transcurrido aún cuatro meses desde que un puñado de gigantes, arrebatados por el más santo y fervoroso amor a la Patria, iniciaron la gran epopeya de reconquistarla para sus hijos, los españoles, arrebatándola de manos mercenarias, esclavizadas por el oro judío y españoles vamos forzando, con ancha influencia rusa, que la mancha iban, conduciéndola directamente a la ruina y a la esclavitud más ignominiosa.

No hace aún cuatro meses y ya las tintas de la nueva aurora se han acentuado en forma tal, que bien pue de asegurarse que nos encontramos en pleno y espléndido amanecer.

La toma de Madrid, próximo jaílón en el rudo y difícil camino, que ha traido España que seguir, para entrarse y recuperarse, será la señal indiscutible de que el enemigo, cobarde y traidor hasta el fin, ha caído aplastado, sumido en el pudibro de su deshonor y de su indignidad.

Y la señal también de que España, esta España muestra tan grande, tan gloriosa, tan inmortal habrá arrojado de su seno a los hijos espúreos, enemigos de su Dios, de su Ejército, de sus tradiciones y hasta de su propia familia.

No importará que la ceguera de los esclavos de Moscú intente una defensa absurda en otros cubiles, hacia el litoral mediterráneo, para brindar a sus animadores rojos bases marítimas en el Mare Nostrum. De ahí también serán desplazados, porque para defender trincheras y fortificaciones no es bastante solo con el armamento, sino que precisa también de corazones, capaces de dar su sangre por un ideal. Y eso no se encuentran en el campo rojo.

El hecho, por tanto se producirá fatalmente en plazo breve. Madrid ahora, y después Barcelona y Valencia y la serpiente rastrera y cobarde del marxismo será aplastada definitivamente, sin que le valgan las artes de sus encantadores, los rusos.

Las tinieblas del odio y el crimen, de la cobardía y la traición, se verán Libre y Grande". ¡Arriba España!

en España disipadas por un radiante amanecer, que en la Historia del mundo está ya marcado con estos caracteres "La era Azul".

Un español, un hombre, el general Franco, fué el propulsor de esta magnifica hazaña, que los verdaderos amo de titanes y con la fe puesta en

ra nuestro pueblo.

Con Franco, faro y guía de esta cruzada de redención, un puñado de generales, jefes y oficiales, caballeros españoles que en sus pechos esfornan grabados los signos del honor, de la hidalgua y del amor a España, a los que rinden culto, se lanzaron a esta magna y gloriosa aventura.

No iban solos. La protección de Dios les acompañaba. Ya era bastante. Pero es que, además, les seguía con fanatismo de iluminados, con fervor de creyentes y con esperanza de justicia, una juventud, plena de entusiasmo, y ansiosa de ofrecer el holocausto generoso de su sangre a la salvación de la Patria: La Falange.

Ejército y Falange—honor y disciplina—van salpicando las páginas de nuestra Historia de episodios grandiosos; conocidos, unos; anónimos, los más, pero tan eficientes para el fin conjunto, que la plenitud de sus resultados ya se tocan.

En la hora de ahora, cuando ya se vislumbra el final de la gran epopeya, Falange Española, que coopera con tanto entusiasmo, sin regatear sacrificios, a la salvación de España, se inunda de gozo por las victorias presentes; sigue en su puesto de lucha con la vista fija en victorias futuras; y siente sobre todo la satisfacción de haber cumplido y estar cumpliendo su deber de españoles, y de poder exhibir ante el mundo, orgullosamente, cara al sol, su ejecutoria inmaculada: "Luchamos hasta derramar la última gota de nuestra sangre por una España. Unica,

Falangista, hiere con tu ira y desprecio al que ostenta o guarda el oro de España

Seguros sociales

Delegación de Córdoba

Concesión de Socorro a los necesitados

La Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, secundando feliz iniciativa del excelentísimo señor jefe general jefe de la segunda División, don Gonzalo Queipo de Llano, ha acordado conceder un socorro a madres lactantes, niños y ancianos pobres, en la siguiente forma:

Primer.—Dar alimentación diaria a VEINTICINCO (25) madres lactantes designadas entre las obreras afiliadas al Seguro de Maternidad, que estén criando y se encuentren en paro forzoso y en mayor grado de necesidad. En caso extremo podrían ser designadas entre los no afiliadas.

Segundo.—Dar asimismo la alimentación a DIEZ (10) niños menores de 15 meses, hijos de padres sin trabajo y cuyas madres no puedan cuidarlos por falta de medios o tener que atender a sus habituales trabajos durante el día.

Tercero.—Igualmente se dará la comida durante el día a DIEZ (10) ancianos no comprendidos en el Retiro Obrero y que por su edad estarian indicados a los efectos de los Homenajes a la Vejez y su situación sea merecedora de este socorro.

La duración de estos servicios extraordinarios podrá ser de tres meses y para que puedan beneficiarse los más necesitados, desde hoy hasta el dia 20 de los corrientes, todos los que se consideren comprendidos en las condiciones apuntadas deberán presentarse en las Oficinas de esta Delegación, Gondomar, 12, donde se les facilitará la documentación necesaria.

Córdoba 6 de Noviembre de 1936.

**Una Patria, Un Estado,
Un Caudillo**

A. CARDONA

CONSIGNATARIO

APARTADO 211

Telegramas: CARDONAI

VIGO

Teléfonos { N.º 2239
{ „ 2240

AGENTE DE ADUANAS

Importación - Tránsito - Exportación

Transportes Internacionales

Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

Hoy sábado, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, UNICO DIA DE PROYECCION de la magnífica y emocionante película, titulada TARZAN DE LAS FIERAS, interpretada por el famoso artista Buster Crabbe (el hombre león) y la bellísima estrella Jacqueline Wells.—(Se radiará la charla del excelente Señor general don Gonzalo Queipo de Llano).—Butaca, 1'00 pesetas. Anfiteatro, 0'50. Parque, 0'25.

Mañana domingo a las cuatro: Función popular con extraordinario programa.—Desde las 6'30 en adelante REEFELDE, la más notable producción de SHIRLEY TEMPLE, en español.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 17-50

Hoy sábado 7 Noviembre de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche, ESTRENO EN CORDOBA, de la producción "S. I. C. E. Radio", titulada LA ESCUADRILLA DESHECHA. Un extraordinario film de aviación, interpretado por Richard Dix, Mary Astor, Dorothy Jordan, Eric Von Stroheim, Joel Mac. Crea y Robert Armstrong.—Butaca, 1'00 pesetas. Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del Excmo. señor general).—Mañana domingo a las 4 tarde EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA DE LA TEMPORADA.—1º La película americana AUDACIA, por Tom Mix.—2º La divertida película DIABLOS CELESTIALES (la aviación en broma).—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las y media tarde y diez y media noche, la producción nacional, basada en la zarzuela del mismo nombre, música del maestro Serrano LA DOLOROSA, por Rosita Díaz y Agustín Godoy.

Cine Alcázar

REYES CATÓLICOS, 17
Teléfono 2893.

Secciones para hoy, a las 6'30 y 10'30. Estreno en Córdoba de la emocionante película hablada en español LA TRAGEDIA DE UNA MADRE, por Raquel Torres y Ben Lyon.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30. Mañana a las 3'30 sección infantil, con la emocionante película LA FLOTA SUICIDA.—Precios populares: Butaca, 0'20.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA EL LUNES

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verán los siguientes juicios:

Derecha, lesiones. María Recio Clavellina.

Defensor, señor Rey. Procurador, señor Díaz.

Izquierda, hurto. Miguel Rodríguez Pintor. Será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador, señor Castineira.

Se verán ante la Sección segunda los juicios siguientes:

Fuente Obejuna, hurto. Francisco Murillo. Abogado, Sr. Espina. Procurador, señor García.

Fuente Obejuna, robo. Rafael Rodríguez, será defendido por el letrado, señor Espina y representado por el procurador, señor Rodríguez.

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala primera, en causa procedente del Juzgado de la Izquierda, por el delito de hurto, ha dictado sentencia condenando a la procesada Teresa Carrasco García, a la pena de 20 días de arresto y pago de 250 pesetas de multa.

La Sección segunda, en causa seguida por el Juzgado de Cabra y delito de hurto, contra Francisco Arroyo Morillo, ha condenado al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El mismo Tribunal absolvió libremente a Francisco Gallardo Soto, que estaba procesado por el delito de imprudencia por el Juzgado de Fuente Obejuna.

"Confecciones CISA"
Gabanes, Gabardinas y Pelizas

Málaga, 11. Teléfono 1242.

CORDOBA

PAÑERÍAS GONZALEZ

CUATRO PRECIOS ÚNICOS:

30, 45, 60 y 75 ptas. corte traje

Sección especial de camisería fina y

artículo para caballero

Concepción, 33

Teléfono 4445

Gran Combrería RUCI

Gondomar, número 4

CORDOBA

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA

ADMINISTRACION

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONOMICOS

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

CORDOBA

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orezco, con precios sumamente económicos y servicio camarade. No lo elviden:

SAR, RESTAURANT Y DANCING
TELÉFONO 2-8-5-5

(Frente a la Estación Central)
Say, meriendas para viajes, a 5'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios económicos.—CERVEZA MAHOU. CAFE-EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELÉFONO 10-30

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacenista de Patatas

TELÉFONO 1600

CORDOBA

TIPOGRAFIA ARTISTICA

San Alvaro, 17



CORDOBA

Teléfono 10-40

IMPRESOS DE LUJO Y COMERCIALES

DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE PLATA EN VARIAS EXPOSICIONES

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA EL EJÉRCITO!